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 מורים יקרים 

 
 .  יםמור  על ידי בלבד  כבחינה  לשימוש 581שאלון  2021 ועד קיץמללפניכם בחינת מתכונת ארכימדס  

 .  איתםתלמידים ולא לפתור אותה  שלא להעביר את הבחינה בתפוצה שכוללת  אנא הקפידו 

 

ומנסה   "ביםחישו"יותר חשיבה ופחות  מתכונת מכוונת לה בדומה לספרי ההכנה של ארכימדס לבגרות, 

ספרי ההכנה של ארכימדס כוללים עשרות  .  להתחקות ככל הניתן אחרי סגנון בחינות הבגרות האחרונות

 .  תלבחינת הבגרוכלי מצוין להכנה  ומהווים  -  דרךהחלקן עם פתרון מלא כולל    - בחינות מתכונת 

 

 לקראת מועדי הבגרות, ניתן להפנות את התלמידים: 

בקישור:   Classoosבאתר  של ארכימדס ההכנה לבגרות  יספרשל עותק דיגיטלי מוזל לרכישת  -

https://my.classoos.com/il/search/store/רק ממחשב, לא מסלולארי(מתאפשרת )הזמנה   ארכימדס 

או לפנות   052-2285566: ןולפבט בצע ניתן ל )או לבית המורה(מרוכזת לבית הספר הזמנה  -

   .archimedes100@gmail.com  במייל:

   .https://bit.ly/3ndOdNgקישור: אתר ארכימדס בשליח ב הביתה עם הזמין ספר  ניתן ל -

 . 
 

 בהצלחה! 

https://my.classoos.com/il/search/store/ארכימדס
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 2021למועד קיץ  מתכונת - 581 אלוןש
 

 
 נק'(  25שאלות מתוכן וענה עליהן )לכל שאלה  4שאלות. בחר   8לפניך שאלון הכולל 

 

 
 אלגברה והסתברות  -פרק ראשון 

 
 

AC: ןותנ  .טוטרשבמתואר כמוקמות מ D-ו A ,B ,Cהנקודות  .1 BD⊥, 32 = ק"מ AB. 

 .Dנקודה ה ללעוף במהירות קבוע והחל Bנקודה מהר נש צאי 8:00-ב

 ה במהירות קבוע Cלנקודה  לעוףוהחלה  Aנקודה מה  חסידהצאה י 11:00-ב

 . מנוחה שעות 4.5-ר לנשה  עצר 14:00-בר. נשהממהירות  2 יפהה וגבתה ייהש

 .Dנקודה  ל Bקמ"ש מהנקודה  2, החלה מנשבת רוח במהירות ואת מעופ כשחידש

 , כאשר21:30בשעה  םשווה למרחק ביניהים ן השניהמרחק ביהיה  13:00בשעה 

   .21:30-ו 13:00מתישהו בין השעות  Bבנקודה  העבר חסידההנפסקה הרוח. 

 .(מספרים שלמיםב)המהירויות  ושל החסידה רנשהמעוף של ה תיומהירו ב אתשח .א

 חה נ חסידהה. Bנקודה ל חוזר מיד והחל הסתובבנשר הליעדיהם. גיעו ההשניים  21:30בשעה נתון ש .ב

 את  ר הגבירנשחזור, הף במעו ולחהש עגרמ .Aחזרה לנקודה  ב במעוףואז החלה זמן מה,  Cבנקודה 

 שעה. Bנקודה ל גיעו יחדהכך ש באותו אחוזמהירותה יתה הפחסידה ם והחסויבאחוז מ ומהירות

מהמרחק   1.5גדול פי  Bנקודה לועד נשר המ ה המרחק היכאשר שניהם במעופם,  לפני שנפגשו,

 .  Bנקודה ועד לחסידה מה

 . ר והחסידהנשה נפגשו שעהמצא באיזו  .1

 .B  רה לנקודהפה חזעובמחלה הסידה לפני ששך המנוחה של החמ מה היהחשב  .2

 

1) איברים 3nיש  naית  חשבונבסדרה ה .2 n).  1האיבר הראשון בסדרה הואa  וההפרשd . 

 יברים האחרים בה. אה 2nכום  סל בסדרה שווה האחרוניםהאיברים  nסכום 

 :ל טענה קבע האם היא נכונה או שגויהענות. עבור כטי תך שלפני .א

i.  אם הסדרהna ם. יורדת אז כל איבריה שליליי 

ii.  בסדרה אםna  סכום  ש יתכןאז מספר זוגי של איבריםn נים הוא זוגי.הראשו םהאיברי 

 ה: ונות היא הנכהטענות הבאמקבע איזו לילי. וא שהראשונים בסדרה ה בריםיהא n םנתון שסכו .ב

i .1a d                   ii .1a d=                   iii .1a d  

n :כך רתהמוגד nbסדרה חדשה  יוצרים  .ג nb a 5=  nb-ו naנתון שבכל אחת מהסדרות . −

 .naחשב את סכום הסדרה ו dמצא את . 117הוא  nbנתון שסכום הסדרה  ברים.אי 9יש 
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 צהובים. לים פלפ 3-ו יםם ירוקליפלפ 3יש  ב'שק ב  ים.פלפלים צהוב 2-ו יםוק ירם ליפלפ 4יש  'שק אב .3

 . א'א באקראי פלפל משק הוא מוצי, 2או  1 אחת מהספרותת מתקבל. אם נתהוג מטיל קוביה ןאנטו

 .ב'א באקראי פלפל משק וא מוצי, ה 3פרה הסמתקבלת אם 

 מנו פלפל.יא מים ומוצוא בוחר באקראי אחד מהשקאם מתקבלת ספרה אחרת, ה

 ך. נמק את תשובת .ן יוציאיותר שאנטוסביר  -או צהוב ירוק  - לפלפקבע איזה  .א

 לשק חזיר ההכלל שתואר,  וציא פלפל לפיה,  ר את הפלפל שהוציא לשק שממנו הוצאאנטון החזי .ב

 ידוע שבחלק מההוצאות יצא פעמים.  5זר על התהליך חאנטון משיך. הוציא וכך השוב ו ממנו הוצא

    . ק פעמייםל צהוב רהוציא פלפאנטון חשב את ההסתברות ש ב.חלקן יצא פלפל צהורוק ובפלפל י

 .שאינה הוגנת לקח קוביה חדשה כעתר את הפלפל שהוציא לשק שממנו הוצא.  אנטון החזי .ג

 זהה להסתברות שהיתה לו היתה הקוביה הוגנת.   3ספרה ה ות לקבל אתההסתבר ביה זו,קוב

 :. נמקהקוביה החדשהפלפל שיוציא אחרי הטלת לגבי ה נכונה הבאות הטענותו מזאיקבע 

i.  צהובפלפל  יוציאאנטון כי סביר יותר ש ניתן לקבוע . 

ii.  הוציא פלפל ירוק או צהוב.לא ניתן לדעת אם סביר יותר ל 

iii.  ירוק פלפל יוציאאנטון ותר שביר יכי ס ועניתן לקב . 

 

 

 גיאומטריה וטריגונומטריה במישור  -פרק שני 
 

 

 
   ."שווה ליחס הדמיון מתאימותחוצי זוויות בין יחס ה במשולשים דומים"המשפט: ח את הוכ א. .4

  תר.לי הוא הגובה DBהקטע שלפניך  ABCישר הזווית   במשולש .ב

~ABD: הוכח BCD . 

 BCDבמשולשים  הם חוצי זוויות  DF-ו DEטעים הק .ג

הוכח:   בהתאמה. ABD-ו
BC ME

AB MF
=. 

 אם היא נכונה אוה בעלפניך שתי טענות. עבור כל טענה ק .ד

 ת תשובתך: אשגויה. נמק 

i. את המרובע  ם יתן לחסונBEDF ל.  גבמע 

ii.  הקטעBD רוך יותר מהקטעא EF . 
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 .BACחוצה את הזווית   ADכך שהקטע  ABCך המשולש ונמצאת בת Dהנקודה  .5

BAD=, ACנתון:  4AD=, AB 2AD=. 

ABC:  שטחי המשולשיםאת יחס  cosת  צעומאבבע ה .א

ABD

S

S




. 

BDנתון:  .ב m=, BC 3m=. 

 . 3-מול נתון שיחס השטחים שמצאת בסעיף א' גד

 .מצא את  .1

 .BCך הקשת הקצרה  אורת א mת עואמצבע הב .ם במעגלסוח ABCמשולש ה .2

 
 פולינומים, פונקציות שורש, פונקציות  ל ש  יינטגרלאיפרנציאלי וחשבון ד -ק שלישי רפ

 

 רציונליות ופונקציות טריגונומטריות

 
fנקציה  והפן גרף נתו .6 (x) לכל  תהמוגדרx. 

נקציה  הפואת  יםדירמג
x

0

g(x) f (t ) dt=  0חום: תב x. 

  g(x)  ונקציהדה של הפייה והירהעליתחומי מצא את  .א

0 :בתחום x.   

 נמק.  .תיאופק היש אסימפטוט g(x)ם לפונקציה  קבע הא .ב

fגרף  א ביןהכלו שהשטח נתון .ג (x) ה ציר לבין-x דולג  

fבין גרף   כלואשטח ההמ (x) .לבין הצירים 

 :g(x)  גרף עשוי להיותהבאים רפים קבע איזה מהג

             I   .                                    II         .                             III       .                            IV. 

 

 

 

: נתון .ד
2

24x
f (x) 8

x 2x 4
= −

− +
f  . עבור הפונקציה (x): 

 ן.וגאת סקבע ו B-ו Aן צוקישיעורי נקודות ה מצא את  .1

 .תאופקיטוטה ה האסימפמצא את  .2

f :יש למשוואה ותונפתרקבע כמה  .3 (x) g(x)=. .נמק את תשובתך 

h(x):  נה הפונקציהנתו .ה f (x)= . 

 .h(x)ום ההגדרה של הפונקציהמצא את תח .1

 יש אסימפטוטות. נמק את תשובתך. h(x)קבע האם לפונקציה  .2

 .וקבע את סוגן h(x)הקיצון של הפונקציה נקודות מצא את שיעורי .3
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:  גרף הפונקציה לפניך .7
2

8
f (x)

(x 5)
=

−
.  

 צירים. ת למצא את האסימפטוטות המקבילו .א

BB(t,yהנקודה  .ב fנמצאת על גרף הפונקציה  ( (x). 

0תון: נ t 5 .   הישרBy y= גרף הפונקציה חותך את f (x) 

 .x-מצלעותיו נמצאת על ציר האחת  מלבן שבהוא צלע  BCהקטע  .C-ו B ותבנקוד

 .Cנקודה של ה x-את שיעור ה t עות אמצבבע ה .1

 ף המלבן הוא מינימלי. שבעבורו היק tמצא את  .2

 יח'. 12וא יקף המלבן הה נתון: .ג

fן גרף הפונקציה  ית של המלבן לביל בין הצלע השמאלת השטח המוגבחשב א (x) .והצירים 

g(x)קציה  נתונה הפונ .ד (9 n) f (x)= −  (n יעטב) הר ה חותך את צי שהגרף של-y  .מעל ראשית הצירים 

 . ןפי הנתושריים להאפ  nי את טווח ערכ מצא .1

 בין המוגבל של השטח  יםמצא את טווח הערכים האפשרי ינימלי,ף המלבן מכאשר היק .2

xהישר  t= גרף הפונקציה   לביןg(x) והצירים. 

 

  הפונקציה תונהנ .8
2

x
f (x)

cos x
תחום: ב =

3
x

2 2

 
−  . 

f  הקציהפונעבור  .א (x)  בתחום הנתון את: מצא 

 האסימפטוטות האנכיות.  .1

 ודת החיתוך עם הצירים.ר נקושיע .2

 .ות והשליליותהחיוביתחומי  .3

fמשוואה  נתון של .ב '(x)  ומבלי לגזור את היעזר בסעיפים הקודמים ון.תהנרון אחד בתחום יש פת =0

f הפונקציה (x) ,וקבע את סוגן.  בתחום הנתון הלקיצון יש  קבע כמה נקודות 

fיצה של גרף הפונקציה סק רטטש .ג (x)  .בתחום הנתון 

נתונה הפונקציה   .ד
2

x
g(x)

sin x
0בתחום:  = x . ונקציה פהישר המשיק לגרף הf (x)  בראשית 

0: , הנמצאת בתחוםAבנקודה  g(x)נקציה ק לגרף הפושימ הצירים x   מצא את שיעורי .A. 

h(x):  יהנתונה הפונקצ .ה g( x)= בתחום:  −
3

x
2 2

 
−  .  הנקודהA   ואלכסונישעוין במהיא קדקוד  

לגרף  ן המעויאלכסון נקודת ההשקה של בנמצא מקדקודי המעוין  דאח נחתכים בראשית הצירים. 

הוא עוין זה ם יתכן שמקבע הא h(x)יה  מבלי לגזור את הפונקצברביע השני.  h(x)הפונקציה

    מדוע.  הסבר אם לא,  ., חשב את היקפוכןריבוע. אם 
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 :בותותש

 
 ת.עושלוש ש  .2  בבוקר. 05:30 .1 ב.   "ש.מק 4סידה מ"ש, מהירות החק 2 רנשמהירות ה א. (1
 

S ג.   .i  ב.   .נכונה .ii  נכונה. .iא.  (2 162=−, d 3=−. 
 

 לפל ירוקציא פההסתברות להו .א (3
43

( )
72

  לפל צהוביא פמההסתברות להוצ גבוהה 
29

( )
72

 .iii ג.   .780.3 ב.   .

 

 .שגויה ii.  .נכונה i. ד. (4
 

=41.41 .1ב.    .8cos .א (5 .  2.  4.37m.   

 

1עלייה:  .א (6 x 4 ;   :4ירידה x  0או x 1 .   .גרף ג.   .יתפקוטה אומפטאסי אין ב I. 

)max(2,4), min .1 ד.  2, 12)− −.  2. y x.  2. yכל  .1  .ה   .ושהשל .3  .−=8 8=. 

  3. max( 2, 12) , min(1,0) , max(2,2) , min(4,0)−. 

 

x א. (7 5= ,y t .1 ב.   .=0 10− +.  2.  t 1 .1 ד.   יח"ר. 2.4 ג.   .=3 n 8 .  2. 19.2 ח"ר יS  2.4 ר.יח" 
 

 

 .1. א (8
3

x
2


= ,x

2


= ,x

2


חיוביות:  .3  .(0,0) .2  .−=

3
x

2 2

 
   0או x

2


  ;שליליות  :x 0

2


−  . 

)A ד.                                       ג.    אחת. ימוםנקודת מינ ב.  , )
2 2

 
.   

 

 

 
   יח'. 4  . אם הוא ריבוע היקפויתכן שהמעוין הוא ריבוע ה. 

 

 


